

加速剥离非核心业务

## 中信泰富拟分拆电信业务上市

□本报记者 王杰

近年来专注于内地房地产和钢铁能源业务的中信泰富(0267.HK),继续剥离非核心业务。

中信泰富昨日公布,正考虑分拆旗下香港电信子公司上市,市场人士预计,此举拉开了进一步重组的序幕。

公告称,公司正考虑分拆其全资附属公司中信1616集团上市,并已将相关建议书递交香港联交所,但现在尚未就建议进行时间作明确决定,分拆计划不一定定会实现。

资料显示,总部设在香港的中信1616集团于2000年5月加入中信泰富,拥有两个互联交

换中心,主要提供国际长途电话批发及数据业务,同时还是短信及数据通信和外包服务的批发商。中信1616集团在内地的主要客户包括中国联通、中国移动和中国电信。

“这是中信泰富专注主业、剥离非核心资产的举措。”信诚证券联席董事连敬涵对本报记者表示,“虽然预计中信泰富从分拆交易中可获资金不多,但对公司整体架构有益。”

据悉,中信泰富管理层认为,信息业务的竞争情况已趋稳定,未来长途电话批发和数据增值服务均具可观的潜力,有条件分拆上市。

甚至有业内人士表示,中信

泰富应考虑出售全部电信资产。除中信1616集团以外,中信泰富还持有澳门电信和中信国安有限公司的权益。

近年来,由于业务过于分散,中信泰富积极调整架构。中信泰富日前宣布,委任公司主席

荣智健长子荣明杰为集团副董事总经理,而当年由电讯盈科(0008.HK)加盟的前副董事总经理阮纪堂,被调任为中信1616集团的董事及行政总裁,主攻中国内地业务。这实际上是在为分拆中信1616集团铺路。

### 现阶段不会分拆特钢业务上市

由于中国内地钢铁需求强劲增长,中信泰富在过去几年也积极发展特钢业务,市场似乎更希望看到中信泰富分拆钢铁业务。而中信泰富股价逆市日前屡创新高,就是因为市传该公司分拆旗下钢铁业务在即。不过,中信泰富董事总经理范鸿龄日前表示,长期而言,可能会将特钢业务分拆上市。但整合内地钢铁业务需要时间,现阶段不是分拆的适当时机。(王杰)

思捷环球股东套现10亿港元

□本报记者 王杰

据消息人士透露,思捷环球(0330.HK)一名股东以每股79至79.5港元的价格,配售近1300万股,套现10.27-13.35亿港元。

每股配售价79至79.5港元,较思捷环球昨日收盘价81.5港元,折让2.45%-3.07%。

华人置业拟转往新加坡发REIT

□本报记者 王杰

香港市场消息称,华人置业(0127.HK)今年发行房地产投资基金(REIT)上市的地点或由香港改为新加坡,但发行规模及资产则大致上不变,花旗将任安排。

1年前,华人置业计划发行REIT集资50亿港元,作为公司扩充资金,但有关计划遭香港证监会否决。

大连港去年成品油吞吐降16%

□本报记者 王杰

大连港(2880.HK)日前公布的2006年度主要业绩数据显示,2006年,大连港油品及液化化工品码头业务吞吐量取得3273.7万吨,同比增长2.4%。其中,原油与液化化工品码头吞吐量去年分别达2.089万吨与87.9万吨,同比分别上涨14.41%与67.75%,但成品油吞吐量则同比下跌16.83%,至1096.8万吨。

大连港2006年度外贸集装箱码头业务吞吐量为281.8万个标准箱,同比增长18.3%,内贸吞吐量上升51.85%,至32.8万个标准箱,合计吞吐量上升21.09%至314.6万个标准箱。

另外,大连港还公布了有关旗下大连港集装箱公司向控股股东大连港集团出售大连大港区固定资产的第二期资产转让详情,涉及现金4903.18万元。

中燃进军长沙汽车加气站业务

□本报记者 王杰

中国燃气(0384.HK)昨日宣布,旗下子公司中燃投资有限公司已与长沙市液化石油气发展有限公司签署合作协议,双方将共同成立合资公司,在长沙市经营天然气汽车加气站业务。

根据双方签署的合作协议,双方将合资成立长沙中燃天然气有限公司,合资公司注册资本为2000万元,其中中燃投资出资1400万元,占合资公司70%的股份,长沙市液化石油气发展有限公司以其已建成的天然气汽车加气站的相关资产出资,占合资公司30%的股份。合资公司首期发展目标为在长沙市建设不少于4个新的天然气汽车加气站,今后将根据市场需求和政府规划进一步扩建新的天然气汽车加气站。

## 军工科研院所所有望借力资本市场

目前较可行方案是以院所为发起人成立股份公司,或由具体生产企业转制为股份制公司,科研院所占有一定股份

□本报记者 索佩敏

随着A股市场重新走牛,充满想象空间的航天军工板块再度成为资本市场关注焦点。

而随着我国国防需求的稳步增长,军工企业的改制也正在稳步推进。上海证券报记者从多家军工集团处获悉,军工集团正在积极探索旗下科研院所的改制,改变过去单纯靠国家拨款,打通与企业隔阂,走市场化道路成为科研院所改制的方向。

据《2006年中国的国防》白皮书透露,中国国防和军队现代化建设实行三步走的发展战略,在2010年前打下坚实基础,2020年前后有较大发展,到21世纪中叶基本实现建设信息化军队、打赢信息化战争的战略目标。

与此同时,各军工集团的改制整合也正在加紧进行。国防工委有关人士透露,今年军工企业稳步推进有条件的军工企业股份制改造;着力推进科研院所机制创新;稳妥推进军工企事业单位专业化重组工作。

“从军工企业角度来看,尚有两大问题需完成。”中国航天科工集团一位内部人士接受上海证券报采访时如此表示。在他看来,一是军工企



打通科研院所与企业的隔阂正在成为趋势 资料图

业的体制机制重塑。尽管目前军工集团中既有洪都航空(600316.SH)等A股上市公司,也有航天科技(0031.HK)等H股上市公司,但军工行业的体制整体落后于其他行业,未来会有更多的军工上市公司出现。二是军工集团旗下的科研院所改制。据他透露,军工集团有大批事业单位体制的科研院所,如何打通这些院所与企业的隔阂将是今后改革的重点。

而中航一集团一位内部

人士也透露,一集团目前拥有西飞国际(000768.SZ)、中航精机(002013.SZ)等多家上市公司,但这些主要是生产型企业,研发的科研院所都尚未纳入上市体系。为此,集团一直在探索科研院所改制的方式。

该人士表示,由于目前科研院所的研发资金的相当部分来自于国家拨款,院所直接上市的可能性不大。目前比较可行的方案是以院所为发起人成立股份公司,或者由具体的生产企业转制为股份制公

司,科研院所持有一定比例的股份。

银河证券分析师鞠厚林认为,中国科研院所在改制的时候可以参照国外的成功模式。他说,美国在发展军工产业时就采取了充分利用市场资源的方式。当军工科研部门研发出新的成果时,一方面将成果注入上市公司,筹得资金后支持研发,另一方面通过将军品与民品结合,将部分军品技术运用到民品生产中,由此获得更大效益。

## 柯达出售医疗业务 主攻数码

□本报记者 张韬

昨日,伊士曼柯达公司宣布,将以25.5亿美元的价格将旗下医疗集团出售给Onex公司的子公司Onex医疗控股有限公司。柯达主席兼首席执行官彭安东表示,“我们计划把精力集中在民用和专业影像以及图文影像业务中显著的数码增长机会上面。”

去年5月,柯达就曾向外界表示,已开始考虑医疗部门的去向问题,近年来,该部门

对手为通用电器旗下的通用医疗、西门子以及飞利浦电子和Agfa Gevaert。

在截至去年9月30日的财政年度中,公司总营收达25.4亿美元,占柯达总公司营收的17%。如果获得监管和其他批准,预计该项出售交易将在2007年上半年完成。

分析师称,“柯达医疗此次的出售价格十分合理。”由于赋税亏损结转的原因,柯达预期能够获得上述23.5亿美元首付款现金收入的绝大部分。

此项出售交易中包括主

要从事医疗影像产品生产的生产运营部门,以及位于纽约州罗切斯特的一幢办公楼。

分。公司计划利用这项收入全额偿还其总共约11.5亿美元的抵押定期负债。该现金收入的其他可能用途目前正在研究之中,并将在此前宣布的计划于2月8日召开的柯达投资者会议期间进行讨论。

柯达表示,医疗集团所属的约8100名员工将在交割后继续从事该业务。

此项出售交易中包括主

要从事医疗影像产品生产的生产运营部门,以及位于纽约州罗切斯特的一幢办公楼。

## 戴尔商用业务掌门退休

该部门核心业务将一分为二

□本报记者 张韬

戴尔周三宣布,其商用业务部门总经理乔·马伦吉(Joe Marengi)将退休,同时该集团将拆分为两个部门。同时,戴尔还有两位高层宣布不久将退休。

据悉,在戴尔工作了9年,现年51岁的马伦吉将在3月底退休,他所负责的商用业务部门负责戴尔最核心的服

务器、存储产品及PC业务,是戴尔85%的营收来源。该部门将被一分为二,一个称为公共业务部门,主要负责教育及医疗领域,由大卫·马蒙蒂(David Marmonti)领导;另一个仍称为商用业务部门,负责大企业客户,由比尔·罗德里格斯(Bill Rodriguez)直接管理。两位高管均在1998年加入戴尔,同母公司AMR公司前任CEO丹·卡蒂(Don Carty)。此外,戴

尔高级副总裁约翰·梅迪卡(John Medica)也要在数月后退休,同时,戴尔还吸收了一些新鲜血液,从EDS及惠普挖来两名高管。

作为全球性重组一部分,1月5日,戴尔还宣布将把新加坡作为其全球运营中心。当时戴尔还宣布,为了税收目的,戴尔将向在亚洲的一家没有披露名称的子公司发行价值120亿美元的4.75亿股股票。

## 中国粮油国际业务重组完成

□本报记者 王杰

中国粮油控股将成为中国粮油的控股公司。

根据修订分拆,中粮国际建议其所持有的中国粮油控股股份作为特别股息分配给在特别股息记录日期在股东名册上某些合资格的股东,并以介绍方式将中国粮油控股股份在香港联交所主板独立上市,有关建议须待股东批准。

中粮国际指出,分拆子公司中国粮油在香港联交所主板上市的计划须进行修订,按有关监管要求,分拆上市的主体须在香港注册。

根据修订,中粮国际在香港注册成立全资子公司中国粮油控股有限公司,后者将向该公司收购所有中国粮油股份,而中国粮油控股将向中粮国际配发其全部27.9亿股股份作为收购代价。交易完成后,

分析人士称,中粮国际分拆中国粮油控股上市,有助于厘清主业。

牵手赛门铁克

## 百度将“在线杀毒”进行到底

□本报记者 张韬

于之前的“百度影视”的营收方式,根据杀毒厂商的销售进行提成。但互联网发展速度很快,譬如百度影视,已全部免费。至于以后百度在线杀毒的营收模式,还在探索中。

对于此次合作,赛门铁克副总裁、大中国区总裁郭尊华说:“赛门铁克很高兴能与百度携手为百度的过亿用户提供安全解决方案。”

根据CCW Research研究数据显示,2006-2009年,网络安全市场规模将持续快速增长,2005年中国安全产品市场规模达到365亿元,同比增长27.3%。预计在2006-2009年的复合增长率为22.1%,2009年中国安全产品市场规模将比2005年翻一番以上,达到81亿元。

业内人士分析,百度依靠搜索聚敛了相当人气,这正是百度的优势所在,百度的品牌决定了它可以进军一个完全陌生的领域,而具体的操作只需要“整合资源”即可实现。

股价两日翻倍

## 中联石油化工所购油田前景向好

□本报记者 王杰

涨近11%,从0.3港元涨至0.65港元。1月10日的单日涨幅为36.7%,昨日的涨幅更是达到58.57%。

资料显示,MEIL获马达加斯加共和国占地面积合计8320平方公里的马达加斯加3113石油区块的8年石油及天然气勘探权、25年(石油)及35年(天然气)的开采及经营权;视马达加斯加3113石油区块的石油生产率而定,MEIL将根据约定比例45%至73%摊分有关石油及天然气开采的溢利。MEIL须在8年内的勘探期,进行涉及1750万亿美元的最低勘探工作。

中联石油化工指出,两家技术机构确认马达加斯加3113石油区块具有油气成藏条件和良好的发展前景,认为进一步收购MEIL其余93%股权对该公司有利。

中联石油化工去年6月,以象征式代价1港元向许智明收购MEIL7%的权益。

九城再获两款韩国游戏运营权

□本报记者 张韬

昨日,第九城市(NASDAQ:NCTY)旗下子公司和韩国著名的游戏开发和发行商Gravity公司共同宣布,大型3D多人在线角色扮演游戏《RO2/仙境传说2》最终确定由第九城市担任其在中国内地唯一运营商。同时,第九城市还将运营同样来自于Gravity公司的另外一款MMORPG游戏《ECOL》。受获新游戏运营权的刺激,九城股价上升3.02%,当天报于31.68美元。

一位美国分析师认为,中国网游行业存在风险。

由于游戏行业自身的特点,网易、盛大和第九城市等纳斯达克上市公司的股价很难保持稳定。他表示,第九城市凭借《魔兽世界》大获成功,此后,公司又购买了多款国外游戏的授权。但能够成功运营《魔兽世界》,并不意味着第九城市也能成功运营其它游戏。事实上,未来18-24个月内,第九城市最多将推出六款新游戏。

他认为,第九城市可能采用了尽可能多“锁定”新游戏的策略。也

